

向辛勤的园丁致敬 向人类灵魂的工程师致敬

春风化雨润桃李 迎来硕果满枝头

红窑实验学校始建于1958年,历经60年的风雨磨砺,从这里走出去的一大批学子或成为国家栋梁,或成为社会精英,他们留下的崇文尚学、勤学苦读的气息,一直浸润着校园。2009年,乘创建教育现代化的东风,县委、县政府高瞻远瞩

投资近亿元,将原红窑镇中心小学和红窑中学合并为红窑实验学校,并成为南京晓庄学院在苏北的第一所附属学校。目前,学校总占地面积110478平方米,在校学生近5000人,教职工300余人,其中高级教师13名,一级教师108名,县

级骨干教师12名,教坛新秀6名。学校硬件设施先进,拥有功能齐备的综合楼、幼教楼、教学楼、学生公寓、餐厅、体育馆与运动场,学校融人文景观、自然生态、地方特色于一体,是苏北地区典范性的花园式现代化学校。

挖掘乡土文化内涵 建设特色人文校园

学校秉承“饮水思源 自强不息”校训,充分挖掘乡土文化内涵,力争让每一面墙壁、每一层楼道、每一片绿地都“动”起来、“活”起来,形成了独具特色的育人环境。校园广场分为四个版块:第一版块“饮党恩之水,思福祉之源”,体现了“红色”文化内涵,展示近年来红窑在国家政策引领下取得的巨大成就,使学生受到爱国主义教育;第二版块“饮乡蕴之水,思精神之源”,体现涟水及红窑丰厚的历史文化底蕴,将“神奇灵秀 大美红窑”文化内涵融入其中。蝴蝶状的造型既生动活泼也点缀了以绿化为主的学校广场,充分

展示了红窑的乡土文化特色,达到了自然美与人文美的有机结合,激发师生爱家爱乡热情;第三版块“饮知识之水,思智慧之源”,这个版块中心景观由打开的书本、仰望天空的头像组成,打开的书本象征着知识和智慧,仰望天空的头像象征师生对知识、智慧的渴望;第四版块为自强不息展示区,展示了2010年以来学校获得的国家、省、市、县100多项荣誉,让学生感受荣誉,产生强烈的自豪感。春有花,夏有荫,秋有果,冬有绿,书香浓郁,环境幽雅。这里是师生生活的家园,学习的乐园。



深入推进课程改革 精心打造高效课堂

学校认真贯彻《江苏省中小学管理规范》和“五严”规定,以打造高效课堂为目标,狠抓教学行为的规范化,实现“减负增效”。

【校本研修】根据学校成长历史和地域文化,结合红窑红窑德育课程基地建设,编写了校本教材《大美红窑》、《可爱的家乡》,其中《可爱的家乡》荣获市一等奖;在中华诗词之乡创建中,编写了《诗语星空》师生诗集和诗源诗社社刊;以县教育局“2039工程”为指导开展每年一度的读书节,全面奏响了学习型校园的主旋律。

【教学教研】围绕市县课题,积极推进课堂改革,

学校探索建构的“自主、合作、展示、点拨、反馈”双导五步课堂教学模式已在全校推广,一方面提高了课堂效益,另一方面提升了教师的专业水平和学生的综合能力。学校多名教师在县组织的教师素养大赛、三项技能大比武中获奖,15个县级课题已顺利结题。

【集体备课】教研组、备课组活动是学校校本研修的重要载体,是提高教师素养的重要途径。各教研组、备课组在进行研讨时坚持“集中讨论——资源共享——个人微调”的原则,做到了既充分发挥教师的合作劳动精神又尊重了教师个性特点。



强化德育常规管理 全面实施素质教育

【德育常规】学校注重学生良好习惯养成教育,在常规管理方面,做到月月有主题,周周有重点,开展内容丰富、形式多样的德育常规教育活动,如国旗下讲话、主题班会、广播操比赛、逃生演练、清明祭扫、励志远行、班干部培训等。利用红色红窑德育课程基地建设的契机,大力开展红色教育活动,传承和弘扬红色文化,如听革命故事、看红色影片、唱红色歌曲、读红色书籍等。这些活动增强了学生爱国意识、集体意识、荣誉意识、纪律意识,促进了学生核心素养的提升。

【艺体特色】学校全面推进素质教育,积极落实体艺2+1活动,让每位学生都有展示的机会。充分利用少年宫丰富的资源,先后开设了足球、书法、十字绣、舞蹈、合唱、鼓号队、葫芦丝、古筝等41个社

团,每逢社团活动时,校园里舞姿翩翩、书声琅琅、歌声阵阵、笑声连连。学校充分利用“全国校园足球特色学校”的优势,大力发展足球运动,全校普及足球操。举办“校长杯”足球联赛和苏宁·爱德足球邀请赛,让学校足球队走出涟水、走出江苏,充分彰显足球文化的魅力。近几年,学校艺体教育取得丰硕的成果,在淮安市“少年号角杯”少先队鼓号大赛中,学校鼓号队连续两次获得二等奖;在全县中小学广播操比赛中,学校多次荣获全县特等奖;在全市中学健美操和羽毛球比赛中,学校分获一、二等奖;在全县中小学运动会上共获得41个奖项;在省、市、县青少年科技创新大赛中,学校共有92名师生获奖;在县两届艺术节活动中,学校共获得35个奖项。



教学质量稳步提升 办学业绩硕果累累

春风化雨润桃李,迎来硕果满枝头。学校坚持“县内一流 市内知名”办学目标,秉承“成就教师 服务学生”办学理念,践行“饮水思源 自强不息”校训,积极依托南京晓庄学院的资源优势,主动利用区内合作、城乡联谊活动契机,全校师生凝心聚力,锐意进取,学校办学品位不断提高,教师素质不断提升,学校先后获得“全国青少年校园足球特色学校”、“江苏省平安校园”、“江苏省优质幼儿园”、“江苏省消防安全示范校创建先进单位”、“江苏省绿色校园”、“淮安市教育现代化创建先进单位”、“淮安市优秀家长学校”、“县教育工作综合考评先进单位”、“县教

育工作先进集体”、“县行风环境建设工作先进单位”、“县规范管理工作先进单位”、“县中小学生运动会阳光体育项目一等奖”、“县特色项目创建先进单位”等100多项殊荣。初中毕业生的四星高中上线率连续7年位居全县前列,上线人数连创历史新高。

风劲帆满存远志,扬帆远航谱新篇。如今的红窑实验学校办学理念更加鲜明,办学思路更加清晰,办学条件进一步改善,内部管理进一步规范,办学特色进一步彰显,教育教学质量稳步提高,学校驶入了持续健康发展的快车道,已成为名副其实的苏北农村示范性学校。

